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ATA DA 5' REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA COMISSÃO ESPECIAL DE DIREITO 
ANIMAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS 
DO BRASIL — SEÇÃO DE GOIÁS, NO 
EXERCÍCIO DE 2022, REALIZADA EM 
22/08/2022. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (22/08/2022), às 
dezenove horas (19h), pelo aplicativo Zoom Vídeo Communications, foi instalada a 5" 
Reunião Ordinária da Comissão Especial de Direito Animal da Ordem dos Advogados do 
Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2022, sob a condução da Presidente Dra. Pauliane 
Rodrigues da Silva Mascarenhas. Estiveram presentes os membros e justificaram 
ausência: Conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUORUM E 
ABERTURA. Verificada a existência de quórum, a presidente declarou aberta a reunião: 2. 
LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO: a presente ata será 
lida e aprovada ao final da reunião. 3. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. 
Presente a convidada especial Regina, idealizado do projeto TAMPATAS, em Goiânia 
desde 2018. Regina já era protetora independente e conheceu projeto semelhante em 
Florianópolis, é um projeto ambiental, tendo em vista a sustentabilidade e a mudança de 
hábitos, que é o viés do reciclável, e transformar essa ideia em recurso financeiro em prol 
da causa social, que como escolha foi a causa animal, ampliando os pontos de coleta, que 
depois de recolhidas e separadas, em torno de 1 tonelada, a empresa recicladora faz a 
coleta, e ai vai castrando os animais, com a ideia do CED. Regina sempre participou de 
seminários sobre CED, significa CASTRAR, ESTERIALIZAR E DEVOLVER Á 
COLONIA, os gatos ferais são seres invisíveis, não desenvolvendo a socialização com os 
humanos, são animais da noite pois os felinos tem hábitos noturnos, o objetivo principal do 
PROJETO TAMPATAS é a castração dos animais errantes, e alternadamente animais de 
pessoas com baixo recursos para castrar seus animais. Para Regina para fazer o CED tem 
que fazer o estudo e o levantamento de informações, identificando o macho alfa, que é 
aquele que busca as fêmeas para ficar na colônia, tem que fazer o levantamento de 
membros, tem que castrar todos os animais, machos e fêmeas, para a Regina é importante a 
castração dos machos e fêmeas, precisam de armadilhas seguras, para capturar o maior 
número possível. Tem os parceiros que após a captura, consegue fazer a cirurgia, a 
recuperação, e depois devolução para o mesmo ambiente que foram capturados. Fazer o 
CED diminui o número de felinos, diminui o barulho, e ajuda no controle dos animais em 
situação de rua. Importante salientar que o PROJETO TAMPATAS tem a marcação na 
orelha, a marquinha do amor, é fácil identificar os felinos castrados, evitando capturar e na 
hora de castrar já estarem castrados. Não se deve abandonar os felinos em parques para não 
causarem desequilíbrio ambiental com animais silvestres, e pássaros. A castração evita 
tumores, tanto em machos como em fêmeas. O PROJETO TAMPATAS e uma pequena 
iniciativa em prol de uma causa para fazer a diferença, buscar parcerias com clinicas que 
fazem valores diferenciados, fazer rifas, venda de produtos em prol desse animal em 
situação de rua. A legislação está farta para a proteção dos animais, temos que buscar a 
efetividade. Regina informou que nem 3% dos plásticos são reutilizáveis, no inicio do 
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projeto até hoje mais de 3 toneladas de tampinhas e aproximadamente 900 an 
diretamente castrados pelo projeto. O projeto também vai até as escolas le 
informações para as crianças, sobre a importância da castração, que animais deve 
cuidados e amparados, e o cuidado com o Meio Ambiente. A Regina busca a cada cas 
plantar uma árvore nativa do cerrado, em uma reserva de Goiânia, em parcerias co 
plantadores de árvores, que tem informações como época de plantio etc, o slogan é re 
para castrar e só começar. A Regina tem poucas parcerias para desenvolver o projete 
isso toda ação voluntária é importante. O PROJETO TAMPATAS é o doador, o pon 
coleta e a castração para o bem estar dos animais, como parceiros temos como exem 
hospitais, farmácias, clínicas, etc. E importante preparar para realizar o projet 
presidente também informou da importância do CED e seu efeito vácuo, que não ad 
castrar e tirar do lugar, deve fazer a castração e vacinação e devolver para o lugar, faz 
a marcação, que é mundial. Evitando que o animal seja capturado e castrado novamen 
marcação na orelha esquerda tem como objetivo a visualização à distância. 3. 
presidente falou sobre a conscientização dos CEDs nos condomínios, horizonta 
verticais, com informação social. 3.3. Comemorando a lei que foi sancionada 
Governador, autorizando a alimentação aos animais. 3.4.0 mês de outubro é o mês q 
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comemora os direitos dos animais, pensando em algo voltado para os animais, a presidente 
sugeriu a CÃOMINHADA, primeiro petday na CASAG até o parque flamboyant, e a 
mini feira de adoção, para socializar a categoria com informação. Buscaremos a pare - ria 
para realizar a vacinação V-10, a data seria o dia 08/10. 3.5. Dia 26/08 é comemorado e dia 
do cachorro, e quem tiver sugestões de artes podem encaminhar no grupo de Whats pp; 
3.6. Elaboração de uma carta com pautas mínimas sobre os direitos dos animais para se em 
entregues aos candidatos, com a assinatura desse candidato ao TERMO DE 
COMPROMISSO, assim poderemos cobrar a efetivação dessa pauta. 3.7. Sugestão de 
pautas, utilizarem os canais de comunicação, WhatsApp, Instagram, ou a elaboração de 
ações judiciais, seja como terceiros assistentes, em ação proposta pela OAB dentro da p uta 
que eles podem ajuizar, ou na iniciativa para propositura de ações como ação pop lar 
ambiental ou ação civil pública ambiental; 3.8. Informou sobre a comemoração da sem a 
nacional de combate à Leishmaniose, LEI n. 12.604, DE 3 DE ABRIL DE 2012, Insti i a 
Semana Nacional de Controle e Combate à Leishmaniose; 3.9. Informou sobre o li ro 
CAPACIDADE PROCESSUAL DOS ANIMAIS; 4. ORDEM DO DIA. 4.1. Expedient s: 
nenhum 4.2. Processos com julgamento iniciado: nenhum. 4.3. Processos cm 
julgamento adiado: nenhum. 4.4. Julgamento de processos/pauta do dia: nenhum. 4. .1. 
Processos para conhecimento: nenhum. 4.4.2. Processos para julgamento: nenhum. 5. 
COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum. 6. ENCERRAMENTO. A Preside te 
da Comissão Especial de Direito Animal, Dra. Pauliane Rodrigues da Silva Mascarenh s, 
declarou encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. Lavrei a presente ata e 
lida e aprovada será assinada por mim. 

Pauliane Rodilgues da Silva Mascarenhas 
Presidente da Comissão Especial 

de Direito Animal 



               

  

LISTA DE PRESENÇA 
REUNIÃO ORDINÁRIA EM 22/08/2022 

 
1. PAULIANE RODRIGUES DA SILVA MASCARENHAS - PRESIDENTE PRESENTE 

2. DEBORA LEMES VIEIRA - VICE-PRESIDENTE DA CAPITAL PRESENTE 

3. CARMEM FABRICIA ALVES DA COSTA - VICE-PRESIDENTE JOVEM  

4. SILVIA LORENA OLEGÁRIO - SECRETÁRIA-GERAL  

5. ADRIANA ALVES RODRIGUES PRESENTE 

6. ADRIANA SIQUEIRA DE SOUZA  

7. ANNA VICTORIA MARTINS DE REZENDE  

8. BARBARA REGINA DE SOUZA SILVA  

9. BIBIANE DE FREITAS SILVA  

10. BRUNA DE PAULA MUNDIM  

11. BRUNA SPINDOLA COTRIM  

12. CRISTINA DE OLIVEIRA MELQUÍADES  

13. DANIELA ROSA PEREIRA MOTTA  

14. DÉBORAH RAMOS ALVES ASSUNÇÃO  

15. GESSICA BARBOSA DA SILVA  

16. GUILHERME AUGUSTO FARIA SIQUEIRA  

17. HENRIQUE CARDOSO SANTOS  

18. JOYCE KELLY DE SOUZA BARBOSA  

19. JULIANA SILVA RIBEIRO  

20. KELLEN ALVES DO COUTO  

21. LAYSA BEATRICE LEMOS ANASTACIO  



               

  

22. LEONARDO RODRIGUES DE VELASCO  

23. LETICIA CAROLINA FALEIRO SOARES  

24. LUIZ FERNANDO NETO SILVA  

25. MARCIA MARIA DARIS DOS SANTOS PRESENTE 

26. MARINA DA SILVA ARANTES  

27. PEDRO HENRIQUE FARIA MARTINS  

28. RAQUEL FALCÃO BARROS  

29. ROBERTA RIBAS PRESENTE 

30. SARAH DEBESA LIMA  

31. SÍCERA DA SILVA GONÇALVES NUNES PRESENTE 

32. SUÉLEM JULIANA DE FARIA DELFINO  

33. THAYNARA SOUZA DE OLIVEIRA  

34. VINICIUS CARDOSO SANTOS  

35. YASMINNE FREITAS OLIVEIRA  

CONVIDADOS:  

36. BRENDA LOPES OLIVEIRA PRESENTE 

37. ARLINDO HENRIQUE PRESENTE 

 


